FMC2, 2024.1 Prova CFR1.1
(Turma T12 do Thanos) (points: 38; bonus: 0°; time: 48’)

Nome: Odvoc Gabarito

2024-04-05

Regras:

I. Nao vires esta pagina antes do comeco da prova.
II. Nenhuma consulta de qualquer forma.
ITI. Nenhum aparelho ligado (por exemplo: celular, tablet, notebook, etc.).!
IV. Nenhuma comunicacao de qualquer formase para qualquer motivo.
V. (Vz)[Colar(x) = —Passar(x, FMC2)].2
VI. Responda dentro das caixas indicadas.
VII. Escreva teu nome em cada_ folha de rascunho extra antes de usd-la.
VIII. Nenhuma prova seré aceita:dépois do fim do tempo—mesmo se for atraso de 1 segundo.

IX. Provas violando as'restrigoes de escolha ndo serao corrigidas (tirarao 0 pontos).

Boas provas!

1Ou seja, desligue antes da prova.
2Se essa regra nao faz sentido, melhor desistir desde ja.



12) A

(4) A1l. Defina a intersecao de uma J-familia de conjuntos.
DEFINIGAO.

Seja (A;)ies uma J-familia de conjuntos. Sua intersegao ﬂiej A; é o conjunto de todos os
x que pertencem a todos os integrantes da familia; em simbolos:

T € ﬂiein £ (Vied) [z e A

(8) A2. Sejam J um conjunto, A um conjunto, e (5;),., uma J-familia de conjuntos.
Demonstre: AN {J;cg Bi € U,;e9(AN B;).
DEMONSTRAGAO.

<)

Sejat € AN, B:.

Logote Aete |, B;.

Logo seja k tal que t € By.
Comote Aet e By, logot € AN By.
Logo t € |J,(AN B,).

s B Escolha wma das B1, B2

(6) B1. Defina o produto binario de tipos.
(8) B2. Defina a soma binaria de tipos.

DEFINICAO.
B1 B2.
(x)-F (+)-F
a: Type B : Type
a: Type : Type
(};pxﬂ'Tipe = a+f:Type
(++)-I
(x)-E a:o b: S
w:ax B w:ax B lwiotp row:atp
w.l: o w.r:pf (+)-E:
(x)-I: w:a+p fia=y  g:B—=y
a:o b: case w of {lrlsz}
(a,b) :axx Yy ay
(+)-p:
(x)-5:
l.x — fx .
|o f{ f—
(a,b).1=a (a,b).r=> case A% \rizmge fa
case r.b of {Lx'_)fw}:gb.
(x)-n r.xw—gux
(w.lLbw.r)y=w. (+)-n
{I.x»—)l.x}
case w of =
r.xer.x




(18)

(6)

C

C1. Defina funcoes F, G que estabelecem: — §°+8 = §2§8
RESOLUGAO.
Fi(atB=8) (a6 (550) G;(a—>5)x(5—>5)—>(a+|5;>2fm
Fh =M\a.h(l.a),\ r.b)) G (f,g) =)\w.case w of {r.ngx}
C2. Defina funcgoes F, G que estabelecem: NN+ 1.
RESOLUGAO.
F:N—-N+1 G:N+1—-N
FO =r.* G(l.n) =Sn
F((Sn) =l.n G(r..) =0

C3. Escolha uma das tuas respostas dos C1, C2 e demonstre o que precisa ser demonstrado

para estabelecer o isomorfismo desejado.
DEMONSTRAGAO DA (AMBAS) .

(Similar.)

C1.
(FoG) (f,9)
“rE ) ()-1) gr2i;neiramente demonstramos
:F()\w.casewof {:’i:fi}) (G.1)
_<A (A f.{"“”ngxDa | (Vw: N+ 1) [(FoG)w=uw].
- . . lr vy x) . Seja w : N + 1. Separamos em
Ab. ()\w.case W of {ri : g;D (r. b)> (F.1) casos a partir da construcao de w:
:<)\a.case|.aof {|.$'—>f£13} (FoG)(l.n)
B “rgdm o
<,)\)\b.fcasibr.b:>f {r.ngm}> Eé_g)f; ;|_n n (F2)
=M\a.faAb.g +)-
_ | (Fo@)(r.%)
=(f.9) (=) —F(G (%) ((0)1)
Para demonstrar (G o F') h = h seguimos a defini¢ao desta =FO0 (G-2)
(=) e logo precisamos mostrar: =r.x (F.1)
(Vw:a+B)[(GoF)h)w=huw)] Agora falta demonstrar
Seja w: o+ f. (Vn:N)[(GoF)n=n].
Separamos em casos a partir da construgao de w: Seja n : N. Separamos em casos a
((GoF)h)(l.u) partir da construcao de n:
=(G(F'h)) (I.u) ((0).1)
— (G (Na.h(1.a),Ab.h(r.5)) (1) (F.1) (Ge P2 1
l.z— (Aa.h(l.a)z B (F0)  ((2)-1)
:<)\w case w of {r.ajl—>()\b.h(r b))x})(lu) (G.1) =G (r.*) (F.1)
B | % of {| a:t—>(/\ah(|.a))x} =0 (G.2)
—case l.u o s (b (1. b)) (=)-B)  (GoF)(Sk)
=(a.h(l.a)u (-8  =GWEGK) (o)1)
=h(l.u) ((—=)-B) =G (l.k) (F.2)
=Sk (G.1)
h) (r.v)

S6 isso mesmo.




